

«УТВЕРЖДАЮ»

Проректор по научной работе ФГБОУ ВО
«Московский государственный медико-
стоматологический университет
им. А.И. Евдокимова» Минздрава России,
к.и.н., Волтская Е.А.



05 2019г.

ОТЗЫВ ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации о научно-практической значимости диссертационной работы Ходосовой Татьяны Геннадьевны на тему: «Озоно-бактериофаготерапия в комплексном лечении хронического эндометрита у женщин репродуктивного возраста», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Актуальность выполненной работы и ее связь с соответствующими отраслями науки и практической деятельности

Репродуктивное здоровье населения является одним из важнейших показателей благополучия общества и обязательным условием его устойчивого развития. Общеизвестно, что к числу факторов, отрицательно влияющих на детородную функцию женщин относится хронический эндометрит, приводящий к бесплодию, невынашиванию беременности, неудачам в реализации вспомогательных репродуктивных технологий. Несмотря на большое число исследований, посвященных различным аспектам проблемы хронического эндометрита, частота этой патологии в последние годы не имеет тенденции к снижению и составляет, в среднем, 14%. Лечение хронического эндометрита остается трудным и не всегда обеспечивает восстановление нормального морфо-функционального состояния эндометрия.

Такая ситуация диктует необходимость поиска и разработки методов, способных повышать эффективность лечения данной патологии. При этом предпочтительно использование лечебных факторов, обеспечивающих коррекцию максимального числа разнообразных граней патогенеза этого

заболевания. С этой точки зрения комбинированные методики являются наиболее перспективными.

Исходя из вышесказанного, представленная диссертационная работа, целью которой является повысить эффективность лечения хронического эндометрита у женщин репродуктивного возраста путем использования медицинского озона и препаратов бактериофагов, актуальна и отвечает требованиям практической медицины.

Связь работы с планом соответствующих отраслей науки

Диссертационная работа Ходосовой Татьяны Геннадьевны на тему: «Озоно-бактериофаготерапия в комплексном лечении хронического эндометрита у женщин репродуктивного возраста» выполнена в соответствии с планом научно-исследовательских работ Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации.

Новизна исследования и полученных результатов, выводов и практических рекомендаций, сформулированных в диссертации

Новизна исследования не вызывает сомнений. Автором получены данные, имеющие важное теоретическое и практическое значение.

В результате проведенного исследования, установлено, что озоно-бактериофаготерапия, используемая в лечении хронического эндометрита, увеличивает антиоксидантный потенциал организма, стимулируя активность ферментов супероксиддисмутазы и каталазы, что приводит к снижению интенсивности перекисного окисления липидов. Впервые показано, что озоно-бактериофаготерапия, включенная в лечение пациенток с хроническим эндометритом, способствует улучшению кровообращения в бассейне маточных артерий, нормализации морфологической структуры эндометрия и его рецепции к половым гормонам, увеличению содержания CD3+, CD4+лимфоцитов, снижению CD8+лимфоцитов, ЦИК в крови, уменьшению уровня интерлейкина-6 в цервикальной слизи. Впервые установлено, что озоно-бактериофаготерапия оказывает положительное воздействие на клиническую картину хронического эндометрита, способствуя уменьшению частоты гипоменструального синдрома и патологических выделений из влагалища, снижению частоты самопроизвольных выкидышей у больных с привычным невынашиванием и увеличению частоты наступления беременности у пациенток с бесплодием.

Практическим результатом исследования явилась оптимизация тактики лечения больных хроническим эндометритом путем использованием озоно-бактериофаготерапии.

Избранные методологические подходы отвечают цели и задачам исследования. Использованные методики современны. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений. Диссертация была выполнена на достаточном клиническом материале. Автором было проведено комплексное обследование 130 больных хроническим эндометритом с использованием необходимых статистических программ обработки полученных данных.

Диссертация построена традиционно и состоит из введения, обзора литературы, материалов и методов исследования, клинической характеристики обследованных пациенток, собственных исследований, обсуждения полученных результатов, выводов, практических рекомендаций и списка использованной литературы.

Выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам и обоснованы полученным фактическим материалом.

Значение полученных результатов для практики

Диссертационная работа, несомненно, имеет значимость в практической медицине. В результате проведенного исследования установлено, что озono-бактериофаготерапии оказывает комплексное положительное воздействие на гомеостаз пациенток с хроническим эндометритом, что позволило повысить у них частоту наступления беременности и уменьшить частоту самопроизвольных выкидышей. Автором предложен новый эффективный и доступный метод лечения хронического эндометрита у женщин репродуктивного возраста с использованием озono-бактериофаготерапии.

Материалы диссертации прошли широкую апробацию на научно-практических конференциях как в России, так и за рубежом. По результатам работы опубликовано 14 печатных работы, в том числе 5 работ в рецензируемых научных журналах, определенных списком ВАК Минобрнауки РФ.

Рекомендации по использованию результатов и выводов диссертации

Результаты исследования, выводы и практические рекомендации диссертационной работы Ходосовой Татьяны Геннадьевны могут быть использованы в работе женских консультаций и гинекологических стационаров, при проведении практических со студентами лечебного факультета, интернами и клиническими ординаторами. Материалы могут быть использованы при подготовке обучающих семинаров и чтении лекций для врачей акушеров-гинекологов на циклах специализированного усовершенствования.

Автореферат и опубликованные работы отражают основные положения диссертационного исследования.

Принципиальных замечаний к работе нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Ходосовой Татьяны Геннадьевны на тему: «Озоно-бактериофаготерапия в комплексном лечении хронического эндометрита у женщин репродуктивного возраста» выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Гречканева Геннадия Олеговича, является законченной научно-квалифицированной работой, в которой содержится решение важной научной задачи – повышения эффективности лечения хронического эндометрита у женщин репродуктивного возраста. По актуальности темы, научной новизне, практической значимости диссертационная работа полностью соответствует п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 28.08.2017 № 1024) в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Ходосова Татьяна Геннадьевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Отзыв на диссертацию и автореферат обсужден и одобрен на заседании кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (протокол № 6 от «16» мая 2019г.).

Отзыв составил:

Заведующий кафедрой
акушерства и гинекологии ФГБОУ
ВО МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России, д.м.н., профессор



И.Б. Манухин

Подпись д.м.н., профессора И.Б. Манухина заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
МГМСУ им. А.И. Евдокимова
Минздрава России, доктор
медицинских наук, профессор

Ю.А. Васюк

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации (127473, г. Москва, ул. Делегатская, д.20, стр.1; телефон: 8 (495) 609-67-00 e-mail: msmsu@msmsu.ru

«16» 05 2019г.